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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  08/06/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Οικονομικών 

            2) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

            

ΘΕΜΑ: «Εβδομήντα Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις επιθυμούν να 

συμπεριληφθούν στο Ταμείο Ανάκαμψης» 
 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Μετά την δεκαετή οικονομική ύφεση και την οικονομική συστολή της 

αγοράς από την πανδημία και τα κυβερνητικά μέτρα η ελληνική οικονομία 

ασθμαίνει. Χιλιάδες μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και 

ιδιώτες και παραγωγοί  βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο, την ίδια 

στιγμή που οι πάγιες υποχρεώσεις τους συνεχίζουν να τρέχουν μηνιαίως. 

 

Η Κυβέρνηση σε μια προσπάθεια να στηρίξει την ελληνική οικονομία 

αλλά και τους πολίτες έχει πολλάκις αναφερθεί το σχέδιο του ταμείου 

ανάκαμψης, από το οποίο θα εξευρεθούν κεφάλαια, που θα καλύψουν τις 

πρώτες ανάγκες της αγοράς και θα λειάνουν τις δριμείς οικονομικές 

συνέπειες στην αγορά και κατ’ επέκταση  στα ελληνικά νοικοκυριά. 

 

Ωστόσο, στο αρμόδιο Υπουργείο φέρεται να ασκούνται πιέσεις από τα 

τέλη Μαρτίου και από ένα σύνολο Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που 

επιθυμούν να κληθούν, προκειμένου να καταθέσουν προτάσεις για να 

συμπεριληφθούν στο  σχέδιο του Ταμείου Ανάκαμψης.   

 

Σύμφωνα με το από 04/06/2021 δημοσίευμα της εφημερίδας 

«δημοκρατία» περί τα τέλη Μαρτίου εβδομήντα (70) ΜΚΟ απέστειλαν 

στο Υπουργείο Οικονομικών επιστολή, τονίζοντας μάλιστα την ανάγκη 

για «τακτικές συνεδρίες ανταλλαγής πληροφοριών με ενδιαφερόμενους 
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φορείς και εκστρατείες ενημέρωσης των πολιτών» που φυσικά προτίθενται 

να αναλάβουν, προκειμένου να λάβουν τα απαραίτητα κονδύλια. 

 

Σ’ αυτό το σημείο δημιουργείται εύλογα η απορία σε ποιους 

«ενδιαφερόμενους φορείς» αναφέρεται η άνω επιστολή. 

 

Η δράση των ΜΚΟ τα τελευταία έτη στην Ελλάδα, ειδικά με τη διόγκωση 

της παράνομης μετανάστευσης έχει αυξηθεί αισθητά. Εκατοντάδες ΜΚΟ 

λυμαίνονται το θέμα του λαθρομεταναστευτικού, παρεμποδίζοντας τις 

ελληνικές αρχές και στηρίζοντας τους παράνομα νεοεισερχόμενους 

μετανάστες σε νησιά και Έβρο. Εκατοντάδες ΜΚΟ  δραστηριοποιούνται  

στην ενσωμάτωση  παράνομων μεταναστών στην τοπική κοινωνία, 

προκαλώντας τεράστια προβλήματα στους κατοίκους των περιοχών 

αυτών. 

 

Η θέση της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ  για την ύπαρξη ΜΚΟ στην Ελλάδα 

είναι πλέον γνωστή. Η οικονομική και κοινωνική εξαθλίωση των Ελλήνων 

πολιτών, απόρροια της οικονομικής ύφεσης και της πανδημίας αποτελεί 

συνταγματική προτεραιότητα ενός κράτους δικαίου και χρήζει άμεσης 

επίλυσης. Συνεπώς κάθε ανάμειξη ΜΚΟ στο σχέδιο ανάκαμψης και η 

χρηματοδότηση της από το εν λόγω ταμείο θα ήταν ευθεία προσβολή της 

Κυβέρνησης απέναντι στους Έλληνες πολίτες και στην ελληνική 

επιχειρηματικότητα. 

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Διατίθεσθε να καλέσετε ΜΚΟ να καταθέσουν προτάσεις για το 

σχέδιο του Ταμείου Ανάκαμψης; 

2) Σε τι ενέργειες  θα προβείτε προκειμένου να μην συμπεριληφθούν 

στο σχέδιο του Ταμείου Ανάκαμψης; 

3) Θεωρείτε ότι η συμμετοχή των ΜΚΟ σε τέτοιου είδους 

διαγωνισμούς, αναθέσεις  ή κυβερνητικά προγράμματα 

περιγράφονται στους σκοπούς τους, όπως αυτοί ορίζονται στις 

πράξεις σύστασης τους; 

4) Σε τι ενέργειες έχετε προβεί προκειμένου να ελεγχθούν όλα τα 

οικονομικά δεδομένα των ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται στην 

Ελλάδα; 

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

                                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




